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Exercicios
1. Usando o operador dois-pontos, crie os seguintes vetores de linha:

2 3 4 5 6 7
1.1000 1.3000 1.5000 1.7000

2. Dé a expressdo MATLAB que criaria um vetor (em uma varidvel chamada 1gt) de 50 elementos que variam, i-
gualmente espacados, de 0 a 27t:

3. Escreva uma expressdo usando linspace que resultard no mesmo que 2: 0.2: 3.

4. Usando o operador dois-pontos e também a fungao linspace, crie os seguintes vetores de linha:

5. Crie uma varidvel meu fim que armazena um inteiro randémico no intervalo inclusivo de 5 a 9. Usando o opera-
dor dois-pontos, crie um vetor que itera de 1 a meufimem passos de 3.

6. Usando o operador dois-pontos e o operador de transposi¢do, crie um vetor de coluna que tenha os valores —1 a
1 em passos de 0.5.

7. Escreva uma expressao que referencie apenas aos elementos de indices impares em um vetor, independentemen-
te do comprimento do vetor. Teste sua expressao em vetores que tenham um numero impar e um ndmero par de
elementos.

8. Encontre uma maneira eficiente de gerar a seguinte matriz:
mat =

7 8 9 10
12 10 8 6

Entdo, dé expressdes que, para a matriz mat,

= referencie o elemento na primeira linha, terceira coluna
= referencie toda a segunda linha
= referencie as duas primeiras colunas.

9. Gere uma varidvel matrizmat,2 x 4. Verifique se o nimero de elementos é o produto do nimero de linhas e
colunas.

10. Gere uma varidvel matriz mat, 2 x 4. Substitua a primeira linha por 1: 4. Substitua a terceira coluna (vocé decide
com quais valores).

11. Gerar uma matriz 2 ¥ 3 de niimeros randdémicos

* reais, com cada elemento no intervalo {0, 1}
* reais, com cada elemento no intervalo {0, 10)
= inteiros, com cada elemento no intervalo inclusivo de 5 a 20.
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.Crie uma varidvel linhas que seja um inteiro randémico no intervalo inclusivo de 1a5. Crie uma varidvel
colunas que seja um inteiro randémico no intervalo inclusivo de 1 a 5. Crie uma matriz com todos os elementos
zeros com as dimensdes dadas pelos valores de linhas e colunas.

.A fungdo interna clock retorna um vetor que contém seis elementos: os trés primeiros sdo a data atual (ano, més,
dia) e os trés ultimos representam a hora atual em horas, minutos e segundos. Os segundos é um numero real,
mas todos os outros sdo inteiros. Armazene o resultado de clock em uma varidvel chamada meurelogio. Em se-
guida, armazene os trés primeiros elementos dessa varidvel em uma varidvel hoje e os trés Ultimos elementos
em uma varidvel agorda. Use a fungdo fix na varidvel vetor agora para obter apenas a parte inteira da hora atual.

.Crie uma varidvel matriz mat. Encontre quantas expressdes vocé puder para referenciar o ultimo elemento da
matriz, sem assumir que vocé sabe quantos elementos, linhas ou colunas ela possui (ou seja, torne suas expres-
sGes gerais).

. Crie uma variavel vetor wet. Encontre quantas expressdes vocé puder para referenciar o Ultimo elemento do ve-
tor, sem assumir que vocé sabe quantos elementos ele possui (ou seja, torne suas expressdes gerais).

.Crie uma variavel matrizrmat,2 x 3. Passe esta varidvel matriz para cada uma das seguintes funcdes e certifique-se
de entender o resultado: fliplr, flipud e rot90. De quantas maneiras diferentes vocé pode remodela-la (usando re-
shape)?

.Crie uma matriz 3 ¥ 5 de nimeros reais randémicos. Exclua a terceira linha.
. Crie uma matriz tridimensional e obtenha seu tamanho (usando size).

. Crie uma matriz tridimensional com as dimensdes 2 x 4 x 3, em que a primeira “camada” é toda de (s, a segunda
¢ toda de 1s e a terceira é de Gs.

.Crie um vetor x que consista em Z0valores igualmente espagados no intervalo de —p a +p. Crie um vetor ¥ que
seja sin(x).

.Crie uma matriz 3 x 5 de inteiros randémicos, cada um no intervalo inclusivo de —5 a 5. Obtenha o sinal de cada
elemento.

.Crie uma matriz 4 x 6 de inteiros randémicos, cada um no intervalo inclusivo de —5 a 5; armazene-o em uma vari-
avel. Crie outra matriz que armazene para cada elemento o valor absoluto do elemento correspondente na matriz
original.

.Encontreasoma3+5+7 +9+11.
.Encontre a soma dos primeiros 1 termos da série harmonica, onde 1. é um inteiromaior que um.
1+ ! + ! + ! + ! +
2 3 4 5
.Encontre a soma dos cinco primeiros termos da série geométrica
1+=-+-+ L + ! +
2 4 8 16
.Encontre a soma a seguir, criando primeiro, vetores para os numeradores e para os denominadores:
3 + 5 7 9
1 2 3 4

. Crie uma matriz e encontre o produto de cada linha e coluna usando prod.

.Crie um vetor 1 x & de nimeros inteiros randémicos, cada um no intervalo inclusivo de 1 a 20. Use funcdes inter-
nas para encontrar os valores minimo e maximo no vetor. Também crie um vetor de somas cumulativas usando
cumsum.

.Escreva uma expressdo relacional para uma variavel vetor que ira verificar se o ultimo valor em um vetor criado
por cumsum é o mesmo que o resultado retornado por sum.



30. Crie um vetor de cinco inteiros randémicos, cada um no intervalo inclusivo de —10 a 10. Execute cada um dos
seguintes procedimentos para esse vetor:

= subtraia 3 de cada elemento

= conte quantos sdo positivos

= obtenha o valor absoluto de cada elemento
= encontre o valor maximo.

31.Crie uma matriz 3 x 5. Execute um dos seguintes procedimentos para a matriz:

= Encontre o valor maximo em cada coluna.
= Encontre o valor maximo em cada linha.
= Encontre o valor maximo na matriz inteira.

32.0 valorde m2/6 pode ser aproximado pela soma da série

Ll ty
39 27

onde acima, é mostrado os quatro primeiros termos da série. Crie varidveis para testar isso.

33.Em uma universidade, os estudantes preenchem formularios de avaliagcdo nos quais a escalaé 1 — 5. Um é supos-
to ser o melhor e 5o pior. No entanto, no formuldrio, a escala foi invertida, de modo que 1 foi o pior e 5 0 me-
lhor. Todos os programas de computador que lidam com esses dados esperam que estejam ao contrario. Portan-
to, os dados precisam ser "invertidos". Por exemplo, se um vetor de resultados de avaliagdo é:

>> avals = [5 3 2 55 4 1 2]
deveserrealmente [1 3 4 1 1 2 5 4].

34.Um vetor ¥ armazena, para varios funcionarios da Corporagao de Células de Combustivel Verde, as horas que eles
trabalharam numa semana, cada uma seguida pelo valor de pagamento por hora. Por exemplo, se a variavel ar-
mazena

>> v
v =
33.0000 10.5000 40.0000 18.0000 20.0000 7.5000

Isso significa que o primeiro funcionario trabalhou 33 horas a R$10,50 por hora, o segundo trabalhou 40 horas a
RS$18,00 por hora, e assim por diante. Escreva um cdédigo que separe isso em dois vetores: um que armazene as
horas trabalhadas e outro que armazene os valores das horas. Em seguida, use o operador de multiplicacdo de ar-
ray para criar um novo vetor, armazenando o pagamento total para cada funcionario.

35.Uma empresa esta calibrando alguns instrumentos de medi¢cdo e mediu, separadamente, o raio e a altura de um
cilindro 10 vezes; as medicdes estdo armazenadas nas varidveis vetorr e fi. Encontre o volume de cada medic3o,

=
que é dada por Tr<h. Use também,primeiro, indexag3o ldgica para garantir que todas as medidas sejam validas

(= 0).

36. Para as seguintes matrizes &4, B e C:

21 3
A:[é%] B— |15 6 C=[i’i?2]
36 0

» dé oresultado de 3*A
» dé oresultado de A*C
= Existem outras multiplicagGes de matrizes que podem ser realizadas? Se assim for, liste-as.

37.Para os seguintes vetores e matrizes 4, B e C:



Execute as seguintes operagbes, se possivel. Se ndo, diga que ndo pode ser feito!

A*B
B*C
C*B

38. A variavel matriz atchura armazena o total de precipitacdo em milimetros para alguns distritos, para os anos
de 2010 — 2013. Cada linha tem os valores de precipitacdo para um determinado distrito. Por exemplo, se
matchuva tiver o valor:

>> matchuva
matchuva =
25 33 29 42
53 44 40 56
etc.

o distrito 1 teve 25 milimetros em 2010, 33 em 2011, etc. Escreva a(s) expressdo(des) que encontrara o nime-
ro do distrito que teve a maior precipitagdo total durante todo o periodo de quatro anos.

39.Gere um vetor de 20 inteiros randdémicos, cada um no intervalo de 50 a 100. Crie uma varidvel paresque arma-
zene todos os nimeros pares do vetor e uma varidvel imparesque armazene os nimeros impares.

40. Suponha que a fungdo diff ndo exista. Escreva sua(s) propria(s) expressdo(des) para realizar a mesma coisa para
um vetor.

41. Avalie a fungdo f de duas varidveis x e ¥, onde x variadel a2 ey variade1l a5.
Fley) =3x—y

42. Crie uma varidvel vetor v&tf; que pode ter qualquer comprimento. Em seguida, escreva os comandos de atribuicdo
gue armazenariam a primeira metade do vetor em uma variavel e a segunda metade em outra. Certifique-se de
gue seus comandos de atribuicdo sejam gerais e trabalhe se &t tiver um nuimero par ou impar de elementos.
(Dica: use uma fungdo de arredondamento, tal como fix).

Algumas operagGes sdo mais faceis de fazer se uma matriz for particionada em blocos (em particular, se for real-
mente grande). O particionamento em blocos também permite a utilizagdo de computagdo em grade (grid) ou pa-
ralela, onde as operagdes sao distribuidas por uma grade de computadores.

Por exemplo, se

1 -3
2 5
-2 1
-1 3

A —

— 01O N
—

Apode ser particionada em

{An Agy ]
Apn Ap
onde

1 -3 2 4 -2 1 5 -3
Am:{z 5].A12={0 1]1A21={1 3].A22={] 2]

Se B é do mesmo tamanho,

2 1 -3 0
1 4 2 -1
B=1p 1 5 2
1 0 3 2

Divida-o em
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43. Crie as matrizes A e B e particione-as no MATLAB. Mostre que a adi¢do de matriz, a subtracdo da matriz e a multi-
plicagdo escalar podem ser executadas bloco a bloco e concatenadas para o resultado geral.

44. Para multiplicagdo de matrizes usando os blocos

A+B — [Au Alz] [311 312] _ [AllBll tApBy AnbBip + ApBr
Ag1 Agy | [Bn By A1 By + ApBy1 ApBip + Ay By

Faga isso no MATLAB para as matrizes fornecidas.



